
 

 

 

         ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

1. Στην 37η θέση παγκοσμίως και 3ο στη Μεσόγειο το 
λιμάνι του Πειραιά. Κατά μία θέση αναρριχήθηκε στην 
παγκόσμια κατάταξη των λιμενικών τερματικών 
σταθμών εμπορευματοκιβωτίων ο Πειραιάς, που 
βρίσκεται πλέον σε απόσταση αναπνοής από τα δύο 
προπορευόμενα στη Μεσόγειο ισπανικά λιμάνια της 
Βαλένθια και της Αλγεθίρα. Σύμφωνα με την 
παγκόσμια κατάταξη του Lloyd’s List, Global Ports Top 
100, ο Πειραιάς σημείωσε ανάπτυξη της τάξης του 
10,9% και ανέβηκε στην 37η θέση έναντι της 38ης 
θέσης πέρυσι και της 44ης το 2016. 

 
2. Στο 1,4 δισεκατομμύρια το clawback για τις 
φαρμακοβιομηχανίες. Εντονη ανησυχία εκφράζει 
σύσσωμη η ελληνική και η πολυεθνική 
φαρμακοβιομηχανία για την υπέρβαση της δημόσιας 
φαρμακευτικής δαπάνης κατά το 2018, γεγονός που 
μεταφράζεται σε αύξηση της συνολικής συμμετοχής 
των εταιρειών κατά τουλάχιστον 200 εκατ. ευρώ σε 
σύγκριση με πέρυσι. Σύμφωνα με παράγοντες της 
αγοράς, οι επιστροφές της φαρμακοβιομηχανίας 
εκτιμάται ότι θα ξεπεράσουν φέτος το 1,4 δισ. ευρώ, 
όταν πέρυσι κυμαίνονταν στο 1,2 δισ. ευρώ.  
 
 

 

 

3. Ο ΟΑΕΔ επιδοτεί 25.500 θέσεις απασχόλησης μέσα 
από τρία προγράμματα. Τρία νέα προγράμματα για 
την επιδότηση απασχόλησης 25.500 ανέργων, αλλά 
και ήδη απασχολουμένων σε προγράμματα, 
αναμένεται να υλοποιήσει το αμέσως επόμενο δίμηνο 
ο ΟΑΕΔ. Στόχος του οργανισμού, σε συνεργασία με το 
υπουργείο Εργασίας, είναι να στηρίξουν την 
απασχόληση παράλληλα με τη μείωση της ανεργίας, 
κυρίως των νέων σε ηλικία ανέργων, με στοχευμένα 
προγράμματα, καθώς εμφανή είναι τα σημάδια 
επιβράδυνσης του ρυθμού μείωσης του ποσοστού 
ανεργίας.      

Πρόστιμο 1.000 ευρώ σε όσους δεν δηλώσουν 
επαγγελματικό λογαριασμό. Οι επαγγελματίες και 
οι καταστηματάρχες έχουν προθεσμία τριών 
μηνών και συγκεκριμένα έως τις 12 Δεκεμβρίου 
2018 να δηλώσουν στο Taxisnet τον επαγγελματικό 
λογαριασμό τους. 
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4. Μέσω κινητών γίνεται το 25% των αγορών από 
το Διαδίκτυο. Μέσω κινητών συσκευών, δηλαδή 
μέσω τηλεφώνων ή tablets, πραγματοποιείται το 
25% των αγορών από ηλεκτρονικά καταστήματα 
στην Ελλάδα, ποσοστό που δείχνει την προοπτική 
που υπάρχει ακόμη τόσο στο ηλεκτρονικό εμπόριο 
όσο και στην ανάπτυξη ειδικών εφαρμογών. Το 
παραπάνω στοιχείο προκύπτει από έρευνα που 
πραγματοποίησε η εταιρεία Ipsos για λογαριασμό 
της PayPal σε 31 χώρες, συμπεριλαμβανομένης της 
Ελλάδας, με αντικείμενο τις διασυνοριακές αγορές 

On line σύνδεση ταμειακών μηχανών με το 
υπουργείο Οικονομικών. Τέλος στους υπάρχοντες 
φορολογικούς μηχανισμούς έκδοσης αποδείξεων 
επιχειρεί να βάλει η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 
Εσόδων με τη δημιουργία από το νέο έτος κλειστού 
κυκλώματος με το υπουργείο Οικονομικών, όπου 
θα καταγράφονται on line, δηλαδή τη στιγμή που 
γίνονται, οι συναλλαγές των επιχειρήσεων. 

 
5. Τέλος στα capital controls στην ανάληψη 
μετρητών. Σύμφωνα με την ανακοίνωση, η απόφαση 
τίθεται σε ισχύ από την 1η Οκτωβρίου. 

 
6. Αγώνας δρόμου για να κλείσει το ντιλ του ΔΑΑ 
φέτος. Με γοργά βήματα προχωρά η υλοποίηση της 
συμφωνίας για την 20ετή παράταση της 
παραχώρησης του αερoλιμένα των Σπάτων. Οι 
μέτοχοι του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών, τόσο 
εκείνων που προέρχονται από την πλευρά του 
ελληνικού Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ, ΕΕΣΥΠ), όσο και 
εκείνων από την πλευρά των ιδιωτών (PSP, 
οικογένεια Δ. Κοπελούζου), επείγονται να 
προλάβουν το κλείσιμο της συμφωνίας μέχρι το 
τέλος του έτους. 

7. Μικρότερο ΕΝΦΙΑ πληρώνουν 500.000 ακίνητα. 
Περισσότερα από 500.000 ακίνητα κυρίως στην 
περιφέρεια υποφορολογούνται, καθώς το Δημόσιο 
χρησιμοποιεί παρωχημένους χάρτες, με αποτέλεσμα 
να μην προσδιορίζεται η θέση τους, ενώ χιλιάδες 
είναι και τα λάθη στο έντυπο Ε9 (δήλωση στοιχείων 
ακινήτων) που συμπληρώνουν οι ιδιοκτήτες, χωρίς 
μάλιστα να ελέγχονται από τις Αρχές. Οι απώλειες 
εσόδων για το ελληνικό Δημόσιο υπολογίζονται σε 
140 έως 200 εκατ. Ευρώ. 

 

 



 

 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 

 

1. Η κρίση της τουρκικής λίρας «χτυπά» φυσικό 
αέριο και ηλεκτρικό. Η Τουρκία αύξησε έως και 14% 
τις τιμές του φυσικού αερίου, έγινε γνωστό από δύο 
πηγές, ενώ η ρυθμιστική αρχή για την ενέργεια 
ανακοίνωσε την ίδια αύξηση στο κόστος του 
ηλεκτρικού, καθώς η εντεινόμενη νομισματική κρίση 
τροφοδοτεί τον πληθωρισμό. Η τουρκική λίρα έχει 
σημειώσει φέτος πτώση κατά 42% έναντι του 
δολαρίου, εξαιτίας ανησυχιών για τον έλεγχο που 
ασκεί ο Τούρκος πρόεδρος, Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν 
στη νομισματική πολιτική και για την εντεινόμενη 
διένεξη με τις ΗΠΑ σχετικά με την κράτηση ενός 
αμερικανού πάστορα.  
 
2. Τζέιμι Ολιβερ: Ημασταν στο χείλος του γκρεμού. 
O διάσημος Βρετανός σεφ Τζέιμι Ολιβερ, που 
διαθέτει περιουσία ύψους 167,2 εκατ. ευρώ, 
βρίσκεται σε δεινή οικονομική κατάσταση. Ολα 
άρχισαν πριν από έναν χρόνο, όπως αναφέρει σε 
εκτενή συνέντευξή του στους Financial Times. 
Αναγκάστηκε τότε να διοχετεύσει περίπου 14,5 εκατ. 
ευρώ στην αλυσίδα εστιατορίων του Jamie Italian για 

να μη χρεοκοπήσει. 

 
3. Η Αμερική του 1990 και του 2018. Η 
κατάσταση στην Αμερική στα μέσα της δεκαετίας του 
1990 έχει ομοιότητες με τη σημερινή και γι’ αυτό 
αφήνει και περιθώρια αισιοδοξίας. Υπήρχαν τότε 
όπως και σήμερα μεγάλα επιτεύγματα στην 
τεχνολογία, τα οποία μπορούσε να τα δει κάποιος 
παντού εκτός από τα στοιχεία για την 
παραγωγικότητας. Ακόμα κι εκεί, όμως, άρχισαν σιγά 
σιγά να γίνονται εμφανή και η παραγωγικότητα να 
επιταχύνεται. Τότε ορισμένοι φοβήθηκαν ότι θα 
πυροδοτηθεί ο πληθωρισμός, αν και ο πρόεδρος της 
Ομοσπονδιακής Τράπεζας των ΗΠΑ (Fed), Αλαν 
Γκρίνσπαν δεν έσπευσε να αναλάβει δράση και να 
ανακόψει την ανάπτυξη. Προτίμησε να δείξει 
υπομονή, έως ότου καταστεί εμφανές πόσο θα 
υπερθερμανθεί η οικονομία, χωρίς, όμως, να 
προκαλεί αλλεπάλληλες αυξήσεις τιμών. Ως 

αποτέλεσμα η οικονομία αναπτύχθηκε πολύ 

δυναμικά. 

4. Ερντογάν: Αποκλειστικά σε τουρκικές λίρες οι 
πωλήσεις και μισθώσεις ακινήτων. Ο πρόεδρος της 
Τουρκίας  αποφάσισε πως οι συμφωνίες πώλησης 
και μίσθωσης ακινήτων πρέπει να γίνονται 
αποκλειστικά στο τουρκικό νόμισμα, τη λίρα, 
βάζοντας τέλος σε συναλλαγές που συνάπτονταν σε 
συνάλλαγμα.  
 
5. Τρία νέα iPhone X και έξυπνα ρολόγια 
παρουσίασε η Apple. Η Apple παρουσίασε τα νέα 
μεγαλύτερα μοντέλα iPhone, καθώς και τα νέα 
μεγαλύτερα έξυπνα ρολόγια Apple Watch, τα οποία 
θα μπορούν όχι μόνον να κάνουν 
ηλεκτροκαρδιογράφημα, αλλά και να 
αντιλαμβάνονται πότε κάποιος έχει αρρυθμίες. O 
σχεδιασμός των νέων iPhone Χ βασίζεται στα ήδη 
υπάρχοντα μοντέλα και οι αλλαγές είναι μικρές. Η δε 
ανανέωση στα έξυπνα ρολόγια είναι η πρώτη που 
κάνει η εταιρεία από το 2014, την πρώτη χρονιά 
εμφάνισής τους στην αγορά.  
 
6. Συνεργασία VW – Microsoft για σύνδεση των 
οχημάτων του ομίλου στο Διαδίκτυο. Η γερμανική 
αυτοκινητοβιομηχανία Volkswagen ενώνει τις 
δυνάμεις της με την αμερικανική Microsoft, με στόχο 
την παραγωγή αυτοκινήτων που θα συνδέονται στο 
Διαδίκτυο, αλλά και τη δημιουργία «του 
μεγαλύτερου ψηφιακού οικοσυστήματος στην 
ιστορία της αυτοκίνησης», σύμφωνα με τη γερμανική 
εταιρεία. 
 
7. Ο Μασκ κινδυνεύει να βρεθεί εκτός του Δ.Σ. της 
Tesla. Η αμερικανική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς (SEC) 
άσκησε χθες μήνυση κατά του Ελον Μασκ, 
διευθύνοντος συμβούλου της μεγαλύτερης 
αυτοκινητοβιομηχανίας των ΗΠΑ, βάσει 
κεφαλαιοποίησης, κατηγορώντας τον για 
προσπάθεια εξαπάτησης και ζητώντας την 
καθαίρεσή του από το Δ.Σ. της Tesla. 
 
8. Στο στόχαστρο των διεθνών αγορών τέθηκε η 
Ιταλία. Κορυφώνεται η ανησυχία για το μέλλον της 
ιταλικής οικονομίας μετά τις αποφάσεις που 
ελήφθησαν για τον προϋπολογισμό της περιόδου 
2019-2021. Οι επενδυτές αμφιβάλλουν αν θα 
καταφέρει η κυβέρνηση συνασπισμού Ντι Μάιο – 
Σαλβίνι να ελέγξει το υπέρογκο χρέος της Ιταλίας και 
ταυτόχρονα να υλοποιήσει τις προεκλογικές 
δεσμεύσεις της.  
 

Με την προσωπογραφία της Ευρώπης τα νέα 
χαρτονομίσματα των 100 και 200 ευρώ. Τα νέα 
τραπεζογραμμάτια των 100 και 200 ευρώ θα 
κυκλοφορήσουν στις 28 Μαΐου στην ευρωζώνη. 


